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ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων/

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου/

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.

 

ΘΕΜΑ
:

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 5802/ 15.06.2022 Ερώτηση.

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον
των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’
αριθ. 765/ 10-6-2022 (ΡΜΒ’ Συνεδρίαση της 17-06-2022), Επίκαιρης Ερώτησης
του Βουλευτή κ. Κ. - Η. ΑΡΣΕΝΗ, καθώς και των διαλαμβανόμενων στο υπ’
αριθ.  ΥΠ  458  από  14-06-2022  Έγγραφό  μας,  επί  της  με  αριθμό  5390/
25.05.2022 Ερώτησης της ιδίας Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι εκδόθηκε το
Γενικό  Σχέδιο  Αντιμετώπισης  Εκτάκτων  Αναγκών  εξαιτίας  Δασικών
Πυρκαγιών  με  την  κωδική  ονομασία  “ΙΟΛΑΟΣ”  (4η  έκδοση),  το  οποίο
διαβιβάστηκε  με  το  υπ’  αριθ.  8797/  06-12-2019  (ΑΔΑ:  ΩΠ8Α46ΜΤΛΒ-ΥΤΧ)
Έγγραφό  της  σε  όλους  τους  εμπλεκόμενους  Φορείς.  Σκοπός  του  ανωτέρω
σχεδίου  είναι  η  διαμόρφωση  ενός  συστήματος  αποτελεσματικής
αντιμετώπισης καταστροφικών φαινομένων και, ως εκ τούτου, -στα πλαίσια
του δυνατού- της προστασίας της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των
πολιτών  και  της  προστασίας  του  φυσικού  περιβάλλοντος.  Μάλιστα,  προς
διευκόλυνση/ επιτάχυνση του έργου των Δήμων, εξεδόθη το υπ’ αριθ. 3480/
11-05-2020  Έγγραφο  με  αντικείμενο  το  Πρότυπο  Υπόδειγμα  Σχεδίου
Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών για σύνταξη
σχεδίων από Δήμους, καθώς και σχετικό Έγγραφο (ΑΔΑ: 6ΛΗ8465ΦΘΕ-ΝΜΙ) με
κατευθυντήριες  οδηγίες  για  την  υλοποίηση  του  μέτρου  της  Οργανωμένης
Απομάκρυνσης, σε εφαρμογή του άρθρου 108 του ν. 4249/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ -
73). 

Περαιτέρω,  σας  γνωρίζουμε  ότι  το  Υπουργείο  Περιβάλλοντος  και
Ενέργειας,  σε  συνεργασία  με  το  ΤΑΙΠΕΔ  και  κατόπιν  συστηματικής
διαβούλευσης με το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας
και σε συμφωνία μαζί του, υλοποιεί το «Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης – Σχέδιο
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Προστασίας Δασών», συνολικού ύψους 50 εκατ.  ευρώ. Το έργο περιλαμβάνει
μελέτες και δράσεις καθαρισμών για αντιπυρική προστασία.

Κύριος στόχος του προγράμματος είναι δράσεις αντιπυρικής προστασίας
σε  περιοχές  υψηλού  κινδύνου  οι  οποίες  έχουν  υποδειχθεί  από  την  Γενική
Διεύθυνση  Δασών  και  Δασικού  Περιβάλλοντος  του  ΥΠΕΝ.  Σκοπός  τους  η
θωράκιση των δασικών οικοσυστημάτων της χώρας από πιθανές πυρκαγιές στο
μέλλον,  ενώ προτεραιότητα δίδεται  σε δράσεις όπως:  καθαρισμούς δασικών
εκτάσεων,  συντηρήσεις/  βελτιώσεις  δασικού  οδικού  δικτύου,  δημιουργία
αντιπυρικών ζωνών, κ.λπ. 

Στις περιοχές αυτές περιλαμβάνεται και η Περιφέρεια Αττικής. 
Προς  πληρέστερη  δε  ενημέρωση  σας,  σχετικό  τυγχάνει  το  από

08.06.2022  (https://ypen.gov.gr/se-exelixi-ergasies-katharismou-dason-kai-
syntirisis-dasikon-dromon-kai-antipyrikon-zonon-se-oli-ti-chora/ )  Δελτίο  Τύπου
του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Για την πλήρη εικόνα και κάθε
ειδικότερη πληροφορία, όπως το ακριβές χρηματικό ποσό που αντιστοιχεί στη
συγκεκριμένη  παρέμβαση  που  αφορά  στη  φετινή  αντιπυρική  περίοδο,
παραπέμπουμε στο άμεσα αρμόδιο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Επιπλέον,  με  σχετική  Απόφαση  του  Υπουργείου  Οικονομικών  (Γ.Λ.Κ.),
πραγματοποιήθηκε η μεταφορά επιπλέον 22.000.000,00€ για την ολοκλήρωση
του τρέχοντος προγράμματος «Σχέδιο Προστασίας Δασών».

Επισημαίνεται ότι ζητήματα αφορώντα στην χρηματοδότηση των Δήμων
και  των  Συνδέσμων  τους  για  την  κάλυψη  δράσεων  πυροπροστασίας
δρομολογούνται από το Υπουργείο Εσωτερικών. 

Στην κατεύθυνση αυτή, καθίσταται γνωστό ότι, κατά το τρέχον έτος, με
Αποφάσεις του Αν. Υπουργού Εσωτερικών, κατανεμήθηκε ποσό συνολικού ύψους
18.400.000,00 € σε Δήμους και συνδέσμους Ο.Τ.Α. της Χώρας, για την κάλυψη
δράσεων  πυροπροστασίας,  μεταξύ  των  οποίων  και  αυτοί  της  υπόψη
Περιφέρειας. 

Επιπρόσθετα,  με  νεότερη  (24.06.2022)  Απόφαση  του  Αναπληρωτή
Υπουργού Εσωτερικών (ΑΔΑ: Ψ7ΔΙ46ΜΤΛ6-ΖΥΡ), σε συνεννόηση με το Υπουργείο
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κατανέμεται σε (48) Δήμους και
(7) Συνδέσμους Δήμων, πρόσθετο, συνολικό ποσό ύψους 5,62 εκατ. ευρώ για
την  ενίσχυση  της  αντιπυρικής  προστασίας.  Πρόκειται  για  νέα,  στοχευμένη
στήριξη για καθαρισμούς και διανοίξεις οδών σε Δήμους και Συνδέσμους Δήμων
που έχουν περιοχές υψηλής επικινδυνότητας για πυρκαγιές, μέσω της πρόνοιας
του καθεστώτος ειδικής κινητοποίησης πολιτικής προστασίας.

Επισημαίνεται, επίσης, ότι η Γ.Γ.Π.Π. συντάσσει και εκδίδει, από 1 Ιουνίου
έως  31  Οκτωβρίου  κάθε  έτους,  Ημερήσιο  Χάρτη  Πρόβλεψης  Κινδύνου
Πυρκαγιών,  ο  οποίος  αποτελεί  αναπόσπαστο  μέρος  του  σχεδιασμού  για  την
αντιμετώπιση  των  δασικών  πυρκαγιών  και  συμβάλει  αποτελεσματικά  στην
προληπτική  οργάνωση  και  το  συντονισμό  για  την  ετοιμότητα  των
εμπλεκομένων Φορέων, καθώς και στην ευαισθητοποίηση των πολιτών για την
αποτροπή έναρξης δασικών πυρκαγιών.

Μάλιστα,  για  την  αποτροπή  κινδύνου  εκδήλωσης  δασικής  πυρκαγιάς,
κατά τις ημέρες και στις περιοχές που ο δείκτης επικινδυνότητας, σύμφωνα με
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τον ανωτέρω Χάρτη, είναι κατηγορίας 3 (υψηλή), κατηγορίας 4 (πολύ υψηλή) ή
κατηγορίας 5 (κατάσταση συναγερμού), δυνάμει των άρθρων 129-131 του ν.
4926/ 2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 82), εφαρμογής  τυγχάνουν μέτρα αποτροπής κινδύνου
εκδήλωσης πυρκαγιάς σε περιοχές NATURA, δασικά οικοσυστήματα, πάρκα και
άλση.

Περαιτέρω,  ενόψει  της  τρέχουσας  αντιπυρικής περιόδου,  οι  ορισμένες
προς τούτο Επιτροπές των κατά τόπους Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, κατόπιν
σχετικής Διαταγής του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, προέβην τόσο στην
αναγνώριση,  έλεγχο  και  καταγραφή  των  προβλημάτων  που  παρουσιάζει  το
δασικό, αγροτικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο, το οποίο εξυπηρετεί τις ανάγκες
της δασοπυρόσβεσης, όσο και στον έλεγχο των υπαρχόντων υδατοδεξαμενών,
πυροφυλακίων καθώς και των πυροσβεστικών υδροστομίων.

Αναφορικά δε με την Αναθεώρηση - Επικαιροποίηση των Επιχειρησιακών
Σχεδίων Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών, τις προπαρασκευαστικές εργασίες
προετοιμασίας  για  τη  διευκόλυνση  του  έργου  της  καταστολής  αντιπυρικής
περιόδου 2022, καθώς και τη συνεργασία των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών με
τους εμπλεκόμενους Φορείς (Ο.Τ.Α. Α’ βαθμού - Εθελοντικές Ομάδες Γ.Γ.Π.Π.)
στην αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών, σχετικές τυγχάνουν οι υπ’ αριθ.
12792,  12793  και  15867  Φ.702.15  Διαταγές  Αρχηγείου  Πυροσβεστικού
Σώματος, αντίστοιχα.

Τέλος, δυνάμει του άρθρου 1 της υπ’ αριθ. Φ.700/ΑΔ218421/Σ.560/2010
Κοινής Υπουργικής Απόφασης (Φ.Ε.Κ.  Β’  -  1357),  παρέχεται  το δικαίωμα της
εξωνοσοκομειακής  και  νοσοκομειακής  περίθαλψης  σε  όλα  τα  Στρατιωτικά
Νοσοκομεία της χώρας στους υπαλλήλους και τα μέλη των οικογενειών των εν
ενεργεία  και  συνταξιούχων  Πολιτικών  Υπαλλήλων  του  Υπουργείου  Εθνικής
Άμυνας, στο μόνιμο εν ενεργεία και εν αποστρατεία Ένστολο Προσωπικό των
Σωμάτων  Ασφαλείας  και  στα  προστατευόμενα  μέλη  των  οικογενειών  τους,
όπως προσδιορίζονται στις διατάξεις του άρθρου 2 της παρούσας, με τις ίδιους
κανόνες  και  διαδικασίες  που  ισχύουν  για  το  μόνιμο  εν  ενεργεία  και  εν
αποστρατεία Ένστολο Προσωπικό των Ε.Δ..

                                                         -Ο-
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

Χρήστος Στυλιανίδης
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